

2020年度 早稲田大学大学院文学研究科 入学試験問題

【博士後期課程】 一般外国語 現代中国語 ※解答は別紙(横書)

※この問題は、著作権の関係により掲載できません。

么新鲜,为何不清炖?不但肉质更细嫩鲜美,还有汤可喝。伙计摇摇头,说清炖一只鱼头砂锅,足工足料的话要两三个小时,费时过长,同样几张桌子,这一天下来,比起清炖,俚炖可以多接待好几拨客人。

邱振刚《路上的味道》

2. 次の文章を分ち書きでピンインにしてください。

第7至9章,为汉语的介词研究建立了一个主要基于语言类型和语法化理论的新框架,并借助这个新框架揭示了汉语介词系统及发展演变中一些未被重视的现象和特性,其中包括新引进的后置词和框式介词等概念。比起普通话和古代汉语来,吴方言是后置词的作用更加重要和活跃、前置词的作用相对较弱的一群方言,一些有类型学价值的吴语现象不见于汉语共同语。换言之,吴语是更典型的前后置词并存互动的方言。与吴语中这些现象密切相关的是,吴语是比普通话更不典型的SVO类型。因此,通过对吴语介词及相关现象的深入研究,我们将能更加清楚地看到介词理论新框架的事实覆盖面和理论解释力。因此,自本章起,我们将在这一新的理论框架下集中研究吴语的介词问题。然后在此基础上总结新框架下汉语介词研究对汉语语法理论和类型学理论带来的启示。



(裏へ続く)

(次頁へ続く)

——これより先の余白には絶対に記入しないこと——



